

# 上海自贸区三岁了,总理又来啦!

李克强赴"试验田"察看改革创新最新进展 韩正杨雄陪同

按照党中央、国务院的部署,中国(上海) 自由贸易试验区从2013年9月起步建设,至 今已耕耘三年多。从建立之初,这里就变成新 时期的"改革高地",不仅从最初28.78平方公 里扩大到今天 120.72 平方公里, 更在全国复 制出10块"改革开放试验田"。

中共中央政治局常委、国务院总理李克 强对上海自贸试验区的改革始终牵挂于心。 昨天,李克强总理连续第四年来到上海、连续 第三年来到上海自贸试验区考察, 在中共中 央政治局委员、上海市委书记韩正,市委副书 记、市长杨雄的陪同下,走进上海自贸区市场 监督管理局、GE 中国科技园, 察看自贸区改 革创新的最新进展。

新媒体时代, 李克强总理的考察被全程直 播,新华视点、人民网的滚动发布在许多人的朋 友圈里刷了屏。

### 总理点击鼠标,为上海自贸区 启动"双随机"抽查

据新华视占和人民网微博, 李克强总理 昨天上午来到上海自贸区市场监督管理局考 察。总理在现场与执法人员亲切交流,听到该 局将原工商、质监、食药监、价格监督检查职 能合并为"四合一"网上综合执法平台,开展 "双随机一公开"等市场监管,总理肯定这一 用制度限制监管部门行政执法自由裁量权的 探索。谈到事中事后监管,他说,相信人但更 要相信制度。

"保障食品安全大于天,我就选'食品安 全'监管这一栏。"李克强总理在现场应邀点击 鼠标,先随机抽取接受检查的27家食品企业, 又随机抽取几十位执法人员,通过网上综合监 管平台,启动一次"双随机"抽查。

#### 市场越公平,市场主体就越有活力

上海自贸区市场监管局相关负责人向李 克强总理介绍,该局公共诉求处置信息平台 将原来5条投诉热线整合为一,极大便利了 群众和企业,3年来受理投诉量增加了近3 倍。李克强总理说,这一举措不仅强化了监管 净化市场的功能,同时维护了市场公平。市场 越公平,市场主体就越有活力。

浦东新区在自贸区市场监管局成立了全 国首个网上督查室,集合信息查询、在线督 查、效能监管、督查联盟四大主要功能,既督 查行政审批效率,还督查市场监管工作,从而 使监管者也有人监督了。

### 中国仍是全球最佳投资目的地

李克强总理考察了位于上海自贸区内的 美国通用电气公司(GE)中国总部和中国研发

总部。自贸区"政策红利"和良好营商环境,吸引 这家跨国巨头将全球运营亚太中心和美国之 外首家数字创新坊设在上海。总理说,GE的选 择本身说明,中国仍是全球最佳投资目的地。

GE 亚太负责人介绍,这里新设立的数字 创新坊已成 GE 的"双创中心":变过去"闭门 造车"为开放创新,不仅在公司内部协同创 新,还向其他企业提供解决方案,同时吸引 "外脑"参与创新。总理称赞这种集众智聚众 力的创新方式空间无限。

### 人力资源是中国发展最大的"金矿"

上海自贸区内的 GE 中国科技园汇聚了 5000 多名中外员工。李克强总理与不同国籍 的员工交谈。他说,中国有1.7亿受过高等教 育和专业技能培训的人才,世界总量第一的 人力资源是中国发展的最大"金矿",本土和 海归等各类人才是我们的巨大财富。

明年1月5日起全国列 车运行图调整,首开沪滇高铁

### 上海到昆明 只要十小时

本报讯 (记者 金志剛)据今天上午上海 铁路局消息, 自2017年1月5日零时起,全 国铁路将实施新的列车运行图, 上海铁路局 新增开11对客车,长三角至昆明开行7对高 铁,图定开行客车总数达898对,其中动车组 列车633对,新运行图开行客车对数再创新 高。上海到昆明首开高铁,旅行时间将由原来 普速线 35 小时 34 分压缩至 10 小时 36 分。 不过, 本次新图实施日期并不代表沪昆高铁 贵昆段开通日期, 详情请关注铁路总公司和 相关路局官网、微信等平台发布的权威消息。

此次调图增开旅客列车对数,调整行经 经路和运行区段。上海至昆明高速铁路贵阳 至昆明段开通初期,安排开行高铁7对,其中 新增开2对、延伸运行区段5对,长三角地区 至昆明有了直达高铁,并将由原来普速线的三 日达提速到高铁的当日达。从上海、南京、杭州 至昆明运行时间将分别由原来普速线 35 小时 34 分、35 小时 23 分、33 小时 15 分缩短至 10 小时36分、12小时47分、9小时47分左右。

增开旅客列车2对为:上海虹桥~昆明南 G1375/G1374次1对,经沪昆高速线运行;南 京南~昆明南 G1379/G1380 次 1 对,经宁杭高 速、沪昆高速线运行。延伸旅客列车运行区段 5 对为:济南西~贵阳北 G285/G286 次 1 对延 伸为济南两~昆眀南: 上海虹桥~怀化南 G1371/G1376次1对延伸为上海虹桥~昆明 南;上海虹桥~长沙南 G1343/G1358 次 1 对延 伸为上海虹桥~昆明南,同时车次改为 G1373/ G1372次:南京南~贵阳北G1325次0.5对延伸 为南京南~昆明南;贵阳北~上海虹桥 G1324次 0.5 对延伸为昆明南~南京南,G1325/G1324次 车次改为 G1377/G1378 次; 杭州东~怀化南 G1421/G1422次1对延伸为杭州东~昆明南。

## 11个孩子踏上"重生之旅"

这些来自香格里拉的先心患儿说:上海的叔叔阿姨,你们的恩情永生难忘



### 上海好心人

昨夜今晨,一股寒流席卷上海,冬天的 气息扑面而来。复旦大学附属儿科医院心血 管中心的病房里,却暖意融融。11 位来自云 南的先天性心脏病患儿,在上海市志愿服务 公益基金会、如新中华儿童心脏病基金会和 儿科医院等爱心组织的帮助下,来到黄浦江 畔,接受免费的手术治疗。

上海好心人的关爱和付出,小家伙们看 在眼里,也记在了心里:"谢谢上海的叔叔阿 姨,是你们给了我们第二次生命,你们的恩 情永生难忘!

### 患儿抵沪手术

昨天下午4时许,11位先心病患儿在 家长的带领下,乘坐东方航空,从香格里拉 飞抵虹桥机场。孩子们刚下飞机,复旦大学 附属儿科医院的志愿者就迎上去,一边热情 地打招呼,一边送上可爱的毛绒玩具。

从彩云之南,来到千里之外的大都市, 孩子们难免有些害羞,但兴奋之情却溢于言 表。"这是我第一次来上海,也是第一次坐飞 机,上海的机场直大!"来自香格里拉金汀镇 兴农村的10岁男孩李进刚上小学四年级, 却是孩子们中的"大哥哥",红扑扑的脸蛋 上,长着一双清澈的大眼睛,不管走到哪里, 总是好奇地打量着周围的一切。就在2个多 月前,他们中的大多数人,甚至不知道自己 身患重病。"多亏上海的医生,如果不是他们 主动来学校义诊,我们对孩子的病情还一头 雾水呢!"李进的妈妈文丽芳感慨。

### 天使志愿服务

今年7月,基金会理事长陈振民带队到 香格里拉市调研时,从村民口中得知,香格



里拉藏区一些学龄前后的先心病儿童,由于 没有及时发现病情而错过最佳治疗时机,有 些虽然被确诊,但因家庭困难,无力救治。

"就我国目前的医疗技术水平,99%的 先心病患儿是完全可以通过手术治疗得到 康复的。我们一定要想办法帮助他们,越早 治疗,效果越好!"调研回沪后,基金会找到 复旦大学附属儿科医院,商量能否组织一支 志愿服务医疗队到迪庆开展先心病筛查工 作。儿科医院精心挑选了12位经验丰富的 心外科、心内科、心招检查的专家医生、护士 长,组成"儿科天使"志愿者服务队,开赴云 南。绿地集团获悉后,也深受感动,捐赠50

### 各方爱心接力

今年9月,医疗队抵达香格里拉。队员 们忍着高原反应的不适,深入香格里拉山 区, 先后为七所小学和一所幼儿园的 3712 位先心病患儿。10岁的李进就是在此次筛 查中,被查出先心病,"小时候,他就经常感 觉胸闷,但我带他去县里的医院检查,却一 无所获。"文丽芳回忆说。

到上海就受到志愿者们的热情迎

医生们回到上海后,对查出的先心病患 儿病情展开会诊,研究后续治疗方案,最终 确定包括李进在内的 11 位先心病患儿需要 尽快来沪接受手术。与医院合作多年的如新 中华儿童心脏病基金会得知后,愿意承担患 儿来沪救治的一切必要费用:东方航空为患 儿及其家长提供往返上海的免费机票。昨 天,11 位患儿终于踏上"重生之旅"。

复旦大学附属儿科医院心血管中心主 任贾兵介绍,今天, 医院将为孩子们讲行术 前检查,如果一切顺利,明天能实施手术,预 计最晚两周后,患儿即可出院。今后,他们会 和正常的孩子一样,健康快乐地成长。本报 将持续关注。 本报记者 房浩

李克强指出,中国是健康促进的积极倡 导者和坚定践行者,走出了一条符合中国国 情的卫生与健康发展道路。当前,中国正处于 全面建成小康社会的决胜阶段。前不久,习近 平主席出席全国卫生与健康大会,会议提出 "以基层为重点,以改革创新为动力,预防为 主,中西医并重,将健康融入所有政策,人民 共建共享"的卫生与健康工作方针。我们颁布 了《"健康中国 2030"规划纲要》, 力争到 2030 年人人享有全方位、全生命周期的健康服务, 人均预期寿命达到79岁,主要健康指标进入

高收入国家行列。为此,我们将在以下方面做 出不懈努力。

- 切实把卫生与健康放在优先发展的战 略地位,促进人民健康与经济社会协调发展,努 力为全体人民提供基本卫生与健康服务
- 建全程健康促进体系,全周期维护和 保障人民健康。着力抓好预防保健,大力加强 健康教育,深入开展全民健身,加强环境污染 治理和重大疾病防控。
- 着力强基层、补短板,促进健康公平 可及。统筹城乡区域发展和新型城镇化建设, 加大对基层卫生与健康事业的投入, 积极发

挥中医药作用,加大对贫困地区大病保险、医 疗救助支持力度,逐步缩小城乡、地区、人群 基本卫生健康服务差距

- 进一步深化医药卫生体制改革,建立 健全覆盖城乡的基本医疗卫生制度。深化公 立医院改革,完善全民基本医保制度,改革药 品供应保障体系,更加注重医疗、医保、医药 的三医联动改革
- 大力发展健康产业,不断满足群众多 样化健康需求。充分发挥市场机制作用,调动 社会力量增加健康产品和服务供给的积极 性,使人民群众看病贵、看病难的问题不断得

到缓解。促进健康与养老、旅游、互联网、健身 休闲、食品等产业融合发展,推动健康领域的 大众创业、万众创新。

国务院副总理刘延东出席论坛并指出, 树立"大健康"理念,把健康融入所有政策,建 设可持续发展的健康城市, 让人民共享公平 可及的健康服务。

据新华社上海 11 月 21 日电 国务院总 理李克强 21 日上午在上海国际会议中心会 见世界卫生组织总干事陈冯富珍以及联合国 人口基金、联合国环境规划署、国际电信联 盟、各国议会联盟等国际组织主要负责人。